

Образовательная организация МБОУ «Яблоневская ООШ»

Тема сочинения

«Они были первыми»: трудовой подвиг героев - восстановителей
Яблониградской области. История людей и судеб.

Фамилия, имя, отчество участника

Щирева Анастасия Сергеевна.

Возрастная категория 7 - 9 класс

Класс 9

Фамилия, имя, отчество учителя, преподавателя

Щирева Надежда Ивановна.

Они были первыми": трудовая подвижка
героев-восстановителей Жалнинградской области.
Истории людей и судеб.

В 2016 году Жалнинградская область отметит своё 70-летие, поэтому в своём сочинении я хочу вспомнить об удивительных судьбах моих дорогих односельчан, которые в числе первых приехали в самый западный край России, рождённый Великой Победой, и посвятили ей всю жизнь. В том далёком 1946 году посёлок с красивым названием Яблоневка ещё не был отмечен на карте и не было у него пока русского названия. Говорят, что Жина Ивановна Сафонова, увидев утопающий в Яблоневом саду посёлок, назвала его Яблоневкой. Всю жизнь она посвятила медицине, работала фельдшером, лечила односельчан. Живёт уже в эских г.п. Сафоновой, а посёлок с красивым названием Яблоневка живёт и дышит ещё на его улицах люди, которые стояли у истоков становления нашей области, поднимали из руин посёлок, в котором я живу, и живут здесь память о тех, кого уже нет рядом с нами, память о самых обычных людях, наделённых необыкновенной судьбой. С каждым годом их становится всё меньше и меньше и узнать о том, как всё начиналось, становится всё сложнее. Я считаю себя счастливой, потому что пока ещё имею возможность встретиться с некоторыми из них, могу общаться с ними. Это от них я узнала как всё начиналось в том далёком 1946 году. Это пришлось пережить им, первым жителям послевоенного времени? Вся земля была изрыта воронками от бомб, снарядов и мин, смешана с металлом. Окопы, траншеи на некогда плодородных землях. Сельское хозяйство в полном упадке. Стрельбище переселенцы не понимали, как в таких условиях можно заниматься сельским хозяйством, как облагородить землю. Среди первых переселенцев, приехавших восстанавливать жизнь на жалнинградскую землю, была Орёл Александра Иосифовна. Из её воспоминаний я узнала, что долгой была дорога, прежде чем попала Александра Иосифовна на жалнинградскую землю. Где сразу поняла юная Саша, что закончилась война раз и навсегда, что остановилось людское страдание. Она ещё не совсем понимала, как много придется выстрадать ей, молодой девчонке, в гурьской стороне. 12 февраля 1946 года в лютый мороз приехала она сначала в израненый Женигсберг, который превратил на неё впечатляющее мертвого, обгоревшего города. В нём не видно было жителей. Александра оказалась не нужна этому городу. Измученная, больная, пошла куда глаза глядят, добрав до военхоза, расположенного недалеко от Галлавы, где её и приютили. Работала наравне со взрослыми до самой ночи. На полях рядом с ней трудились русские немцы, поляки. Жили дружно помогали друг другу выжить. Эти трудности послевоенного времени, на исторические невзгоды не сложились эту женщину, но сильную духом женщину.

Здесь, в военхозе, встретила она со своим будущим мужем Ларнасием Шихоновичем Мельничком, который по окончании войны был направлен на восстановление разрушенного сельского хозяйства в Жалнинградскую область. Всю жизнь они прошли с 2012 по 2012 увеличивалась и крепла семья. До последнего вздоха Ларнасий Шихонович работал председателем колхоза, не раз избирался секретарём партийного бюро совхоза, был председателем рабочего комитета, народным депутатом, председателем группы народного контроля.

В 1945 году нашему школьному саду было присвоено имя героя Великой Отечественной войны Лорансия Григорьевича Мельника, а самыми почетными стали на этом празднике были супруги героя - Александра Григорьевна Орёл, его взрослые дети и внуки.

С 1946 года и по настоящее время живут в моем родном поселке женщины-труженицы: Авдеева Татьяна Федоровна, Гордеева Татьяна Михайловна, Елена Васильевна Монтевилене. Каждая со своей судьбой. Они считают себя счастливыми пенсионерами, заботясь своими детьми, внуками, правнуками, а мы, в свою очередь гордимся ими, скромными труженицами нашего поселка, подарившими всю свою жизнь без остатка на Калининградской земле. Женщины самой обыкновенной судьбы. Вот такие они, первые переселенцы, которые на протяжении многих лет просто трудились, чтобы поселок стал более совершенным. Калининградская земля стала родной для них, их детей, внуков, правнуков, которые продолжают своей жизнью украшать нашу любимую землю. А нам, детям, надо обязательно знать историю и каждую минуту помнить о тех, кто подарил нам наше будущее. Если мы помним, значит живем!